

受“邓亚萍体育奖学金”资助 宁波诺丁汉大学来了 两名残疾人乒乓球冠军

本报讯(记者陈敏 通讯员胡敏)这几天,宁波诺丁汉大学多了两名特别的学生——2012年伦敦残奥会乒乓球8级男子单打冠军赵帅和2013年亚洲残疾人乒乓球锦标赛10级团体冠军、单打季军孔维杰。在“邓亚萍体育奖学金”的资助下,他们将在宁波诺丁汉大学进行英语语言专业的学习。

2013年,英国诺丁汉大学宣布设立“邓亚萍体育奖学金”。“邓亚萍体育奖学金”致力于资助中国优秀运动人才在诺丁汉大学完成学业。赵帅和孔维杰两人是首批受益者。

他们是“邓亚萍体育奖学金”首批受益者

赵帅和孔维杰,一个22岁,一个25岁,都是河北人,因事故分别失去左臂和右臂。他们在十三四岁时进入河北省残疾人乒乓球训练队,开始了职业运动员生涯。

两人所在的河北正定残疾人国家乒乓球训练基地,正是原来邓亚萍在国家乒乓球队训练的地方。2013年,邓亚萍作为残疾人爱心大使为残疾人国家乒乓球训练基地揭牌,恰逢两人在练球,便对他们的战略战术作了现场指导。2014年,邓

亚萍邀请他们到北京打球交流。2015年,邓亚萍还带着赵帅参加了“中国十佳劳伦斯”公益活动。

正是因为这一特殊的缘分,赵帅和孔维杰两人成为“邓亚萍体育奖学金”的首批受益者。

诺丁汉, 修炼提升的理想殿堂

宁波诺丁汉大学标志性的建筑钟楼,配上两枚熠熠生辉的金牌,用2016四个数字连接,在流星圈的包围下散发出梦幻的气息——这是赵帅自己设计、网上订制的手机壳,也是他2016年梦想的写照;

到宁波诺丁汉学习、在巴西残奥会上拿下个人和团体乒乓球冠军。

终于来到宁波诺丁汉大学,两个小伙子雀跃不已。然而第一份全英文试卷、第一场和英国老师的对话、满眼的英文书也让他们感到隐隐的焦虑。

英语语言专业教师 Rachel 特意为他俩量身定制了一套课程,根据家庭、天气、食物、工作、旅游、地理、文化等不同主题展开教学,还设计了进阶后学习的专业的体育用语,希望能够帮助他俩提高整体英语交流能力的同时,兼顾职业发展需求。“我们从来没有给专业运动员培训的经历,这对我们来说也是挑战。”

公益下乡惠农家 江北举行主题式公益集市

本报讯(记者徐欣 通讯员张彩娜 江北记者站吴红波)慈城镇毛岙村村口公园昨天格外热闹,由江北区党员服务中心、白沙街道联合举办的江北区党员服务月主题式“公益+绿色”主题式公益集市活动在这里举行。

昨天早上9时,得到消息的村民陆续赶来。10名医生现场为村民义诊。宁波眼科医院志愿者服务队排起了长长的队伍。一位年过七旬的老婆婆焦急地向志愿者表示自己患白内障多年,这次想好好检查一下。医生耐心地为她做了检查。听说自己的眼病经治疗后能够康复,老婆婆很是高兴。

在昨天的公益活动中,宁波眼科医院、宁大附院、孔医堂中医、宁波拜耳口腔医院的专家志愿者为村民义诊上百人次。来自江北区党员服务中心“约拍·江北”志愿服务队的摄影

师是公益活动的新人。他们用自己精湛的摄影技术,为毛岙村的村民拍照。照片现场打印,马上就可交到村民手中。

白沙街道桃源社区365党员义工服务队的志愿者,连续两个多小时没歇息,免费为村民理发、磨刀。来自宁波技师学院的大学生为村民提供小家电维修服务。

“公益行动还在继续,农村送爱心公益之路才刚刚起步。农民当下最需要什么,我们就送什么。”现场,江北区农水局志愿者发放种子,区城管局垃圾分类宣传队志愿者宣传垃圾分类,区科协科普志愿服务队向村民宣传科学养生……白沙义工协会的工作人员表示,公益服务项目并不是固定的,他们的目标是关注三农、服务三农,只要对村民有益的服务,他们都会考虑加入,希望公益服务下乡能把村民最需要的各种服务带到基层。

首届花朝节在梁祝文化园开幕

本报讯(记者朱军备 通讯员陈家燕)这几天,梁祝文化园里70个品种20万株郁金香,怒放在梁祝十八相送路上、凤凰山山坡上,连绵起伏,五彩斑斓。2016年宁波首届花朝节近日悄悄拉开帷幕。“这几天,前来春游的学生特别多,地铁一号线二期试运行,从北仑来的游客也多了,每天游客有近五千人。”梁祝文化园有关负责人说。

据悉,花朝节俗称“花神节”“百花生日”,是汉族传统节日。节日期间,人们结伴到郊外游览赏花,称为“踏青”,姑娘们剪五色彩纸粘在花枝上,称为“赏红”。旧时江南一带以农历二月十二日为百花生日,这一天,家家祭花神,还要到花神庙去烧香,以祈求花神降福,保佑花木茂盛。

宁波首届花朝节的主要活动除了郁金香花展之外,还有花卉园艺知识讲座、插花艺术沙龙、亲子风筝大赛、“蝶韵墨香”梁祝书画展等系列活动。

学生们在公园里放风筝。(朱军备 摄)



宁波高新区获批 国家科技服务业区域试点

本报讯(记者刘玉凤 通讯员王虎羽)笔者日前从市科技局获悉,宁波国家高新区获批国家第二批科技服务业区域试点,成为目前全省唯一一个国家科技服务业区域试点单位。

根据规划,高新区力争到

2020年全面建立起适宜创新创业的发展环境及政策体系,发展成为国家科技服务业发展示范基地,为宁波国家高新区(新材料科技城)建设全球影响力新材料科技创新中心,加快实施“一区多园”战略提供重要支撑,引领宁波创新驱动发展。

余姚“税银合作” 破解小微企业融资难题

本报讯(李建营 王炎军)日前,宁波银行余姚支行、新建支行与余姚市国、地税部门联合签订了《“税银互动——小微企业金融服务”战略合作框架协议》,成为该市第三家加入“税银互动”合作项目的金融机构。

据了解,为帮助中小企业解决融资难题,去年8月初,余姚市国税局牵头,携手地税局,与余姚农村合作银行、余姚邮政储蓄银行联合推出了“税银通”创

新融资产品,首次实现了银行授信审批系统与国、地税纳税信用系统信用数据对接共享,开创以企业纳税信用换取银行贷款额度的企业融资新模式。

该贷款业务主要面向符合国家产业政策、具有较强创新盈利能力的成长型中小企业,要求企业须满足纳税信用等级在A级以上,前两年平均纳税额在20万元以上,或有固定经营场地的个体工商户、成长型新办企业,信用贷款最高可达到300万元。

打着“飞的”看风景 慈溪一企业冲上云霄打造休闲“壕模式”

本报讯(慈溪记者站卢萌卿 邵滢 记者项一敏)银泰城、市政府、文化商务区、三北大街……坐在价值3000万元的直升机上,从300米高空欣赏慈溪的地标性建筑,陈先生的心怦怦直跳,惊喜不已。他告诉记者,他最近被慈溪“易达房车”公司从12000多位在线报名的申请者中选出,跻身由20名免费体验者组成的“幸运团”。

“易达房车”是慈溪一家进行直升机、固定翼飞机买卖租赁以及飞机私照培训的机构。公司负责人介绍,在开业之际组织直升机试飞体验,为的是打上“飞的”看风景,打造休闲“壕模式”。慈溪民营经济发达且市民头脑“活络”,较易接受新鲜事物。因此这家公司打算抢占先机试水休闲旅游,推出空中婚礼、空中观光、陆海空体验

式休闲度假等服务。

“国内低空飞行还没有开放,需要3年至5年的培养期。浙江作为低空飞行试点省份之一,已经迈出了一大步,今后市场需求会更大。”公司负责人欣喜地说,直升机试飞吸引了无数眼球,房车、直升机短期租赁在春节期间更是成了“香饽饽”。公司计划在3月19日推出的“舟山群岛·海·空·日

游”(房车、游艇、固定翼飞机)目前报名火爆。此外,已有一北京企业家有意向购买直升机,有5人报名参加飞机驾驶证考试。同时,直升机、固定翼飞机休闲观光线路也在筹备中,预计飞行时间为半小时,费用在4800元左右,可选择在上海、舟山、慈溪任何一地进行领空体验。慈溪市民到时在家门口就可以打着“飞的”看风景。



学有所长惠民众

昨天下午,在象山县丹城公园北角,县老年大学“银发文化团”成员正在表演越剧《十八相送》。近年来,该老年大学大力推行“文化养老”模式,根据学员自

身爱好和专长,成立了合唱团、太极拳队等10余支文化社团,并定期组织团队进社区、进海岛进行公益会演,让他们在展示自我的同时服务社会。(徐能 陈光曙 摄)

生态治污后,给淤泥再找一个家 北仑巧用淤泥就地复绿

本报讯(记者厉晓杭 通讯员龚雯雯 索向鲁)自开展五水共治以来,生态清淤已成为常态。可河道清淤之后,如何破解淤泥消纳难题,给不少地方提出新课题。而北仑巧用淤泥进行就地复绿,给淤泥找到了新的出路。

据北仑区水利局高级工程师祝春林介绍,河道清淤能够切实提高河道的行洪排涝能力,同时,还能打通断头河,促进水体流动性,为农业灌溉蓄水提供便利。

祝春林介绍,目前处理淤泥的主要方式是堆积自然干化,但只是单纯的堆积,实在过于浪费。北仑近几年尝试就地转换复绿,将淤泥变成湿地公园种植花草需要的绿化土壤。这样既解决了淤泥自然堆放造成的“二次污染”问题,又可以节省绿化费用上的支出。

除了原地复绿,目前北仑区

也开始尝试将淤泥用于河堤两岸绿化。据介绍,用于绿化用土的淤泥一般需要自然风干半年以上,这些淤泥含有植物生长所需的不少养分,很是肥沃。

淤泥还田也是一项好去处。在北仑小浣江附近有一块近100亩的花木地,上面种植着各类花木,长势喜人。据了解,这块田地曾经是一处堆泥场,淤泥自然风干后,被花农租借成了花木地,成了淤泥“变废为宝”的另一实践。

尽管北仑区已成功进行不少尝试,但淤泥处置依然是重中之重。祝春林解释,随着河道清淤量的增加,寻找堆泥场成了一件头疼的事,而且淤泥自然风干需要的时间比较长,从效率上讲并不是最科学的。目前各地正在推行固化处理,将淤泥就地干化,但缺点是成本太高。“从源头上减少河道淤泥的产生总量,真正达到水岸同治,或许才是淤泥处置的长远之计。”

古村里的盲人琴师



陈振台(左)和乡亲一起在演奏《马灯调》。(严龙 摄)

本报记者 严龙
宁海记者站 陈云松

宁海县桑洲镇麻岙陈家村,是历史文化底蕴十分深厚的古村。那里不仅有500多年历史的红豆杉树群和保存完整的明清古建筑群——“陈家三台”,还有一位富有传奇色彩的盲人琴师——陈振台。

一个细雨飘零的下午,我们追寻着缠绵的乐曲,走进一座古色古香的四合院,见到了正兴高采烈与村民切磋琴艺的陈振台。

陈振台生于1950年,4岁时因高烧意外失明,从此,他开始在黑暗中摸索着学习生活自理能力。进入青年时代,他和常人一样参加生产队的劳动,靠工分养活自己。当地农村鼓励年轻男子要学会一门手艺,陈振台找来木工工具,凭着极强的动手能力,很快熟悉

了锯、凿、刨、锉等各种工具的使用技巧和木工制作工艺。

到了上世纪七十年代,他逐渐迷上了二胡。父亲找到同村一位会拉二胡的人来做他的老师。不久,陈振台不但学会了拉二胡,还触类旁通学会了三弦、京胡、板胡等乐器。

在熟悉这些乐器的构造原理后,陈振台发挥自己的木工特长开始学做乐器。当年他制作的第一件乐器是一把三弦,花了半个月时间。在陈振台家的客厅里,两边墙壁上挂着十来把各式乐器。

1984年,陈振台和附近里山季村的季春莲自由恋爱结为夫妇。目前,儿子已大学毕业,在嘉兴工作。陈振台说,他现在生活上已没有太大压力,制作乐器多为自娱自乐,也不会刻意向外推销乐器。乡亲们有空到他家,陪他一起拉上几曲,就是他最开心的时候。